Ведущий1: Нәсілдерге нәсіл болсын нұрлы күн, 
Ынтымақтың шертсем деймін бір жырын, 
Татулығын жырға қосам ұлттардың 
Мақтан қылып ұлыстардың бірлігін.
Халқым мәңгі ғұмыр кешсін бақытты, 
Бір тамырмен байлап қойған кіндігін!!!

Ведущий2: Первомай, пусть сегодня широкий праздник сойдет с этой сцены на площадь и войдет в каждый дом в каждую семью. Пусть веселится народ, пусть поет и танцует, пусть соединятся в зажигательном танце все нации и народности.

Ведущий 1:  Қазақстан бүгінде ұлттар мен ұлыстар мекендеген достық пен туысқандықтың, ынтымақ пен ырыстың ордасына айналды. Елбасы Н.Ә.Назарбаев халықтар достығы бірлік пен татулық орныққан елдің жаңа әлемдегі жаңа Қазақстан болуы керектігін ұлы міндет етіп қойды. Қазақстан халықтары осынау ұлы көштің басында қол ұстасып бірге жүрмек.

Ведущий2: Встанем в круг заплетем венок всемирной дружбы, в единстве мы семья, в единстве мы добры нам жить семьей одной большущей нужно.

Выход нации: 
Россия: От России примите привет, праздник пусть будет солнцем согрет. Пусть единство всегда торжествует и народам всем дружбу дарует.
Украина: Добрый дэнь шановни други за руки возьмемся встанем в круг. Каждый человек человеку друг, будем в мире жить, в дружбе жить, дружбой крепкой дорожить.
Татары: От татар вам шлем привет живи Республика без бед, гордимся Родиной своей тебя на свете нет милей! 
Немцы: Гутен таг желаем всем мы мира, в слове этом мудрость доброта, что всегда соседствует с любовью. В слове этом радость доброта.
Кавказ: От кавказцев поздравленья принимаем с днем единства казахстанцев поздравляем пусть солнце светит вам во след, желаем быть едиными на век. 

Ведущий1: Әлемге атың жайылсын жарқын,
Жасайбер жаса Қазақстан,
Мейірлі болсын ақ пейіл халқым
Жасайбер жаса Қазақстан

Ведущий2: Ты моя Отчизна ,ты как орёл парящий в вышине, страна моя Сарыарка родная ты будешь житьв моей душе.

(Каз. Танец)


Ведущий1: Армысыздар, ауылдастар және құрметті қонақтар!
1995 жылдың наурызында Дүние жүзіне үлгі болып отырған, ұлтаралық татулық пен тұрақтылықтың феномі - Қазақстан халықтары ассамблеясы құрылды. Бұл ешбір елде болмаған ерекше, саяси маңызы зор құрылым. 1 - мамыр - Қазақстан халықтарының бірлігі күні. Құрметті жиналған қауым, осынау айтулы мерекелеріңіз  құтты болсын.

Ведущий2: Уважаемые односельчане и гости, сегодня вся страна отмечает знаменательный праздник день единства народа Казахстана, который проникнут духом интернационализма дружбы и солидарности. Праздник единства это всегда свежий ветер, надежда на светлое будущее в нашей прекрасной стране. Так пусть и дальше крепнет наша дружба! И пусть под единым шаныраком все сплоченнее становится круг друзей. 

Ведущий1: Егемен ел бесігі жыл өткенсайын еңсесін биіктетіп келеді. Ұлтаралық татулық арқасында бүгінде елтыныш, жұрт аман. Қазақстанда тұратын барша ұлт арасындағы айрылмас достыққа сызат түспесе екен. Осы мерекеміз бұлымағай.

Ведущий2: В этот праздничный день желаем вам и вашим семьям счастья, благополучия, мира и добра. Пусть процветает и крепнет наша Родина-  Республика Казахстан! 

Ведущий1: Қазақстан Халықтарының бірлігі күніне арналғын мерекелік іс-шарамызды ашық деп жариялаймыз!

Гимн.

Ведущий2: Слово для поздравления предоставляется акиму Николаевского с/о Лысенко Е.Л.
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